
Niederschrift 
konstituierende öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates 

Triebes 

 Sitzungstermin: Freitag, 18.07.2014 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:50 Uhr 
 Ort, Raum: 07950 Zeulenroda-Triebes, Schäferstr. 2, Triebes,  

„Altes Rathaus Triebes“ 

Anwesend sind: 
Frau Elke Wagner  
Herr Thomas Degen  
  
Herr Ronny Gürth  
Frau Antje Helmert  
Herr Ralf Herbrich  
Herr René Hupfer  
Herr Sören Liebold  
Herr Roland Oertel  
  
  
  
Herr Andreas Senkowski  
 
 

Entschuldigt fehlen: 

Herr Holger Stößel 
Frau Sylvia Fischer 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsteilrates 
3 Geschäftsordnung für den Ortsteilrat Triebes 

Vorlage: BVOTö-001-2014 
4 Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters 

Vorlage: BVOTö-002-2014 
5 Wahl Stellvertreter 
6 Bericht des Bürgermeisters 
7 Präsentation - Jugendarbeit Triebes 
8 Bürgeranfragen 
9 Sonstiges 
 

 



Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
  
  

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Er bittet Herrn Reich ihm bei Formfehlern zu unterstützen. 
 
Herr Senkowski fragt nach Ergänzungs- bzw. Änderungswünschen zur Tagesordnung. 
 
Herr Rene Hupfer:  
Die BIZ möchte eine Fraktion bilden mit Frau Sylvia Fischer als Vorsitzende und ihm als 
Stellvertreter. 
Es gibt außerdem 2 Anträge unter dem Punkt Sonstiges. 
 
 

  
zu 2 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsteilrates 
  
 Herr Senkowski liest die Verpflichtung der Mitglieder des Ortsteilrates vor und die 

Ortsteilräte sprechen im Anschluss das Gelöbnis gemeinschaftlich nach. 
 
„ Ich verspreche, meine Pflichten als Ortsteilratsmitglied gewissenhaft zu erfüllen und das 
Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland, die Verfassung des Freistaates 
Thüringen sowie die Gesetze zu wahren.“ 
 
Anschließend wird jeder Ortsteilrat per Handschlag verpflichtet. 
 
 

  
zu 3 Geschäftsordnung für den Ortsteilrat Triebes 

Vorlage: BVOTö-001-2014 
  
 Der Ortsteilrat Triebes beschließt auf seiner Sitzung am 18.07. 2014, angelehnt an die 

Geschäftsordnung des Stadtrates Zeulenroda-Triebes zu arbeiten. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
- Gesamtanzahl der Mitglieder des Ortsteilrates:             11 
- Anwesend:       9 
- nach § 38 ThürKO von der 
  Abstimmung ausgeschlossen:     0 
- Stimmberechtigt:      9 
- Dafür:        9 
- Dagegen:       0 
- Enthaltung:       0 
 

zu 4 u.5 Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters 
Vorlage: BVOTö-002-2014 

  
 Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es seitens Herrn Reich eine kleine Korrektur. 

→Zur Wahl des Stellvertreters des Ortsteilbürgermeisters wird kein Beschluss gefasst. 
→Es ist  findet eine geheime Abstimmung statt. 
→Die Tagesordnungspunkte 4 u. 5 sollten daher zusammengefasst werden. 
 
Herr Senkowski fragt nach Vorschlägen zum Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters. 
 



Die CDU macht keinen Vorschlag. 
Für den Wahlvorschlag BIZ wird Herr Ronny Gürth benannt. 
 
Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Herr Reich bereitet den Stimmzettel für die geheime Abstimmung vor. 
 
Herr Senkowski gibt das Ergebnis der Auszählung bekannt. 
 

- Mitglieder des Ortsteilrates insgesamt: 11 
- davon anwesend:                                   9 
- abgegebene Stimmen:   9   
- davon für Ronny Gürth:   9 

 
Somit wurde Herr Gürth zum Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 
 
 

  
  
  
  
  
zu 6 Bericht des Bürgermeisters 
  
 Herr Senkowski führt folgendes aus (siehe Bericht als Anlage beigefügt )  

 
Herr Senkowski bittet anschließend noch darum, dass ihm die Protokolle schon in der 
nächsten Woche vorgelegt werden, damit diese innerhalb von 14 Tagen den Ortsteilräten 
zugestellt werden können. 
Herr Senkowski informiert schon jetzt, das am 18.10.2014 der Ortsteilrat mit seinen 
Partnern nach Neunkirchen eingeladen sind, zum Partnerschaftstreffen. 
 
Herr Hammerschmidt bittet um Rederecht bzgl. der Aussagen zum Sommerfest 
Neunkirchen im vorausgegangenen Bericht u. stellt richtig, dass er als stellv. 
Beigeordneter der  
Stadt Zeulenroda-Triebes eingeladen war. 
 
Frau Helmert bittet, bezüglich des Berichtes des Bürgermeisters bei der Sachlage zu 
bleiben und nicht auf Details einzugehen. 
Auch wusste sie von dem Sommerfest  in Neunkirchen nichts. Sie sei sonst jedes Jahr 
gefahren. 
 
Herr Reich merkt an, dass es nicht möglich sein wird, das Protokoll binnen einer Woche 
von der Verwaltung aufzuarbeiten. Dies wird zeitnah geschehen. 
 

  
zu 7 Präsentation - Jugendarbeit Triebes 
  
 Herr Hammerschmidt vom Kinder- und Jugendverein Römer Zeulenroda-Triebes e.V. 

führt aus, dass 
er  zufällig von diesem Tagesordnungspunkt erfahren hat. Es kam keine Einladung. 
Auch ist heute ein ungünstiger Zeitpunkt, aufgrund einer anderen Veranstaltung. 
 
Es wurden allerdings 3 Mitarbeiterinnen ( Frau Merkert, Frau Fischer, Frau Hahn ) 
freigestellt, um zu dieser Thematik zu sprechen. 
 
Herr Senkowski erwähnt, dass der Jugendclub aus der alten Schule aus Kostengründen 
in das Triebeser Rathaus verlegt wurde. 
Herr Hammerschmidt erwidert, dass nicht die Kosten der Grund waren, sondern es kam 



die Kündigung für den Jugendclub, weil das Gebäude umgebaut werden sollte. 
Über eventuelle Alternativen wurde auch im Stadtrat gesprochen. 
 
Die Mitarbeiterinnen vom Betreuerteam Südwest stellen sich u. ihre 
Verantwortungsbereiche vor. 
Aufgaben des Teams sind vorrangig Jugend und Sportbetreuung in Zusammenarbeit mit 
Gemeinden, Städten, Schulen u.s.w. Des Weiteren sind sie für Beratung und als 
Begleitung der Jugendvereine tätig. 
Der Träger ist der Kreissportbund Greiz. 
Was die Jugendarbeit angeht, so schließt dies Ferienarbeit, Ferienanstellungen, Projekt- 
und Bildungsarbeit sowie Betreuung der Jugendclubs u. Freizeiteinrichtungen ein. 
Träger ist der Kinder- und Jugendverein Römer Zeulenroda-Triebes e.V. 
Ebenfalls wird Einzelfallhilfe bei Problemen gewährt. 
Betreut wird eine Altersgruppe von 10 bis 27 Jahren. 
Was den Jugendclub Triebes angeht, so gibt es relativ wenig Besucher. Es wurde sich 
diesbezüglich in den Schulen erkundigt. Ein Standortwechsel in die alte Schule würde 
befürwortet, wegen mehr Räumlichkeiten und Freiflächen, als am derzeitigen Standort. 
Nach mehreren Gesprächen mit den Jugendlichen, wird wieder ein Jugendclub 
gewünscht. Es muss nicht die alte Schule sein, aber ein Gebäude mit mehr 
Räumlichkeiten. (mind. 3 Räume u. Außenanlagen), evt. Schützenhaus oder das Haus 
am Nettomarkt. 
 
Herr Hammerschmidt ergänzt, dass es 7 Mitglieder im Vorstand des Kinder- und 
Jungendvereins e.V. Zeulenroda- Triebes gibt, davon sind 2 aus Triebes.  
 
Herr Senkowski wird zum Thema Standort Jugendclub Triebes während der 
Sommerpause mit der Stadtverwaltung sprechen, um evt. Lösungsvorschläge für die 
nächste Ortsteilratssitzung vorbereiten  
zu können. 
 
Herr Senkowski bedankt sich bei den Gästen für deren Ausführungen. 
 
 
 

  
 
 
zu 8 

 
 
Bürgeranfragen 

  
 Es gab keine weiteren Anfragen. 

 
 

  
zu 9 Sonstiges 
  
 Herr Ronny Gürth weist darauf hin, dass das geforderte Parkverbotsschild am 

Rathenauplatz noch befestigt werden müsste. 
 
In der Kühbergsflur (Auffahrt) müsste der Rasen gemäht werden. Dies ist eine 
Spielstrasse und daher eine gefährliche Situation für die Kinder!  
→Es sollte geprüft werden, wer hier zuständig ist bzw. wem das Grundstück gehört. 
 
Herr Strobel sagt dazu. Es wurde jedes Jahr darauf hingewiesen. Es sind Privatflächen 
dessen Eigentümer, ihren Pflichten nicht nachkommen. 
 
Herr Senkowski: 
Es müsste sich nochmal bei der Stadtverwaltung erkundigt werden 
 
Herr Rene Hupfer: 
Könnte eine Ersatzvornahme durch die Stadtverwaltung durchgesetzt werden, wenn dort  



nichts passiert ? 
→ Herr Reich: Das ist äußert schwierig durchzusetzen. Es würde nur gehen, wenn die 
öffentliche Ordnung und Sicherheit so gestört wäre, das eine konkrete Gefahr vorhanden 
ist. Dies müsste geprüft werden, ist aber zweifelhaft. 
 
 
Herr Senkowski beendet den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

  
 
 
 
Zeulenroda-Triebes, den 13.08.2014 
 
 

gez. Senkowski, Ortsteilbürgermeister gez. Rogel, Schriftführerin 
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